



"浙江法制报"微信

浙江法制报

星期二 2022年5月
农历壬寅年四月十七 | 17

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6498期 今日12版

王昌荣在全省共享法庭建设推进会上强调 全面推进共享法庭建设高质量发展 着力打造具有浙江辨识度的法治建设标志性成果

李占国主持

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 5月16日下午,全省共享法庭建设推进会在杭州召开。省委常委、政法委书记、省共享法庭建设工作协调小组组长王昌荣强调,要深学笃行习近平法治思想,按照省委部署,保持战略定力,持续精准发力,着力推进共享法庭建设高质量发展,努力将其打造成具有浙江辨识度、全国影响力、群众获得感的法治建设标志性成果,为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,高质量发展建设共同富裕示范区提供有力法治保障。省法院党组书记、院长,协调小组常务副组长李占国主持会议。

会议通报了全省共享法庭建设进展情况,杭州市中级人民法院、杭州市司法局、宁波市奉化区委政法委、银保监会温州监管分局、青田县祯埠镇党委等5家单位作了发言。

王昌荣充分肯定了全省共享法庭取得的成效。他指出,自去年省委部署加强共享法庭建设以来,各地高度重视,扎实推进,形成了党委领导、法院助推、部门协同、基层共建、全社会广泛参与的工作格局。特别是共享法庭有效集聚各类资源要素,在纠纷化解、司法协同、法治宣传、基层治理等方面发挥了重要作用,得到了上级有关部门和社会各界的好评。

王昌荣指出,共享法庭建设是数字化改革背景下基层

治理的一项重大机制创新,省委寄予厚望,群众殷切期盼。实践证明,共享法庭是学习宣传贯彻习近平法治思想的基层阵地,是更好满足人民群众多元法治需求、服务保障共同富裕示范区建设的重要载体,是适应数字化改革要求、推进数字法治多跨场景建设的题中之义,是坚持和发展新时代“枫桥经验”、提升基层社会治理水平的重要内容。各地各相关部门要进一步提高站位、深化认识,不断增强推进共享法庭建设的使命感、责任感。

王昌荣强调,要进一步厘清共享法庭建设的总体思路和目标任务,精准施策、确保实效。要充分利用共享法庭面向农村、面向基层、面向群众的优势,以人民群众听得懂、看得见、易接受的方式开展工作,做到既依法又走心,既明责又化俗,真正实现法律效果与政治效果、社会效果“三个效果”相统一。要完善诉讼服务、化解纠纷、基层治理“三大”功能,精准对接群众需求,实现优质司法服务共建共享。要因地制宜、分类指导,建好镇街、村社、特设“三种类型”,真正将共享法庭打造成服务基层、联系群众、参与社会治理的最小支点。

王昌荣要求,以更大力度推进共享法庭建设高质量发展。组织领导要再强化,进一步健全党委领导、部门协同、多方参与的工作格局,切实把党委领导优势转化为推进共享法庭建设的强大合力和实际成果。协同配合要再紧密,

坚持条块结合、上下联动,系统集成、融合共建,推动平台、机制、数据等纵向贯通、横向多跨,确保各项工作协同高效。工作机制要再完善,按照省里出指引、市级抓统筹、县级定标准的思路,制定建设规范,建立晾晒评比机制,完善综合考评体系,营造互学互比、奋勇争先的良好氛围。整体效果要再提升,重点把握好质与量、建与用、做与说的关系,抓住关键环节,迭代升级平台,加强督导检查,切实提升共享法庭运行质效,以共享法庭的建设成效提升共治善治水平。

李占国就各地各有关部门学习好、领会好、贯彻落实好本次会议精神作了部署。他强调,要提高思想认识,凝聚工作合力,进一步发挥党委总揽全局、协调各方的作用,形成上下联动、协同配合、齐抓共管的工作局面。要抓住关键环节,精准靶向破难,重点在队伍建设上下功夫,选配好庭务主任,强化制度赋能、明确激励措施,最大程度激发其工作积极性。要聚焦实战实效,激发改革效能,注重抓多跨场景、机制建设、共享协同,切实让老百姓真切地感受到法庭就在身边、公共服务就在身边、公平正义就在身边。

省共享法庭建设工作协调小组成员及办公室成员,各设区市、县(市、区)共享法庭建设工作协调小组成员及办公室成员,部分乡镇(街道)、基层党组织、庭务主任代表,法院相关部门人员参加会议。



杭州西站 戴上“太阳帽”

5月16日,杭州西站光伏发电项目建设取得新进展,东南、西南、西北、东北四个象限共7540块400Wp单晶硅光伏组件全部铺设完工,即将并网发电。此次铺设面积达1.5万平方米,建成后预计年均发电量可达231万度,可供车站广告、商业、空调等使用。据介绍,杭州亚运会的许多配套工程建筑处处彰显“零碳办赛”主旨,杭州西站的光伏发电项目就是其中之一。该项目建成投用后,将带来良好的经济效益、生态效益和社会效益。

董旭明 张帆 金昭明 摄

盯紧网红主播和头部公司

杭州上城推出数字治理平台科学监管直播行业

本报记者 陈洋根 通讯员 刘伟

请网红主播带货卖珠宝首饰,主播直播时称买手镯送苹果手机,其中手镯售价4399元。可消费者买了手镯后,拿到的赠品却不是苹果手机。这一违法有奖销售行为被人工智能抓取后,杭州一家供应链公司因此收到上城区市场监管局开出的5万元罚单。这也是“直播电商数字治理平台”试运行以来的首罚。

在我省开展网络直播营销违法行为专项整治之际,5月16日,杭州市上城区“直播电商数字治理平台”经过半年

试运行后正式上线。借助该平台,执法部门将紧盯网红主播和直播带货的头部公司,并将网络直播营销违法行为作为开展漠视侵害群众利益问题专项治理工作的重点之一。

网红张大奕持公司被查

今年5月初收到上城区市场监管局的调查问询函时,莫比乌斯(杭州)电子商务有限公司有些意外,直到执法人员出示违法证据特别是直播视频后,该公司负责人才明白发生了什么。

原来,今年4月20日,相关主播在抖音直播间带货销售张大奕旗下品牌女性夏季新款高腰休闲牛仔短裤时,称“这个短裤是那种某天丝的一个面料,穿在腿上是不会呼吸的”。但该商品详情页显示,面料成分为100%棉,与主播描述的天丝(莱赛尔斯)不符。

(下转2版)

浙江公告
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

